

День 14

ОКАЗЫВАЕМ ВЛИЯНИЕ НА ДРУГИХ

«И Иисус, сын Навин, исполнился духа премудрости, потому что Моисей возложил на него руки свои и повиновались ему сыны Израилевы и делали так, как повелел Господь Моисею»

Второзаконие 34:9

*Иисус Навин 1 и 10 главы,
18:1-9, 23:6-16, 24:14-15*

ОКАЗЫВАЕМ ВЛИЯНИЕ НА ДРУГИХ

В сложные времена как никогда требуются люди, а именно лидеры, Божьи воины, герои веры, которые исполнены премудростью, способны вести за Господом, готовы идти на риск, платить цену, быть смелыми, сражаясь за то, что призвал сделать Господь. Бог действует через тех, чьи сердца преисполнены верой и во всей полноте подчинены Ему, Бог производит Свою работу через верных.

Иисус Навин является прекрасным примером лидера, которого Бог использовал для исполнения Своего обещания. На протяжении трех периодов его жизни (40 лет в Египте, 40 лет в пустыне, 30 лет в Ханаане) Бог расширял его влияние, его лидерские полномочия, потому что на него можно было положиться, он был в действительности верным воином Божиим. Как мы размышляли в предыдущих днях, Иисус Навин был послушен (Исход 17:8, Числа 32:10-12), он был готов служить (Исход 24:13), он был смелым и боялся Господа (Числа 14:9), Бог Сам дал Ему авторитет и удел влияния на народ, дал ему власть, которой он сам по себе не обладал, но она нужна была, чтобы выполнить все те многочисленные обязанности, которые принял Иисус от Господа, и принять все необходимые решения.

Когда Господь призвал Иисуса Навина, перед ним стояла задача, которую выполнить было очень сложно. Сразу после смерти Моисея ему нужно было взять на себя лидерство целым народом и выполнить миссию, которая была дана именно ему – ввести народ в обещанную землю. Израиль только что потерял своего лидера, старое поколение не смогло прийти к обещанному в течение сорока лет, у него уже был печальный опыт, когда его не услышали и не восприняли слова Господни (Числа 14:6-10), а также впереди их ожидала разлившаяся река и множество укрепленных городов. Обстоятельства и условия были не из лучших, но Иисус Навин был тверд в том, что Господь ведет его Своим путем к земле обетованной, Сам Господь идет впереди, земля уже готова, но ее надо взять.

Наблюдая за тем, как Иисус вел народ, мы можем многому научиться.

Он всегда слушал Господа и его слушание было подтверждено конкретными делами и действиями, мы можем видеть это, читая

1 главу книги Иисуса Навина с 1 по 9 стихи, когда он внимательно слушает то, что говорит ему Господь, ничего не говоря в ответ, а затем применяет то, к чему призвал Господь (Иисус Навин 1:10). Так было, когда он находился недалеко от Иерихона, столкнувшись с предводителем армии Господней (Иисус Навин 5:13-15). На протяжении всего своего служения это было образом его жизни - слушать и слышать, что говорит Господь, и в точности исполнять это. Он был на постоянной связи со своим Господином, принимая от Него четкие инструкции, исполняя их и передавая народу слова Бога (Иисус Навин 3:7-9; Иисус Навин 4:1-4, 15-16; Иисус Навин 5:2-3 и так далее).

Зная планы Господни, Иисус Навин имел способность от Господа повлиять на народ, привлекая его к исполнению Божьего поручения. Сразу после его призыва Господом, Иисус призвал надзирателей народа и дал им повеление собрать людей и быть готовыми к выполнению Божьего задания по взятию наследной земли (Иисус Навин 1:10-11). Также он смог убедить колена Рувима, Гада и половину колена Манассии оставить свои уютные, спокойные места, на которых они уже обосновались и пойти вместе с другими коленами для завоевания наследной земли, как они обещали Моисею. Они отозвались, пошли с Иисусом и остальной армией и в результате была одержана победа! (Иисус Навин 1:12-18).

Иисус Навин был преисполнен верой и доверием Господу, Его обещаниям, что земля уже отдана во владение, эту уверенность он передает и народу.

Иисус Навин знал, как достигнуть цели Божьей, Господь дал ему премудрость, как давать конкретные задания, когда и как организовать народ за измеримый промежуток времени. Мы можем видеть это на примере того, как он действует через надзирателей (Иисус Навин 1:10-11), затем посыпает соглядатаев, которые дают ему отчет (Иисус Навин 2:1,23-24), далее готовит народ для перехода через Иордан, при этом он не только дает инструкцию, что делать, но также наставляет народ, передавая Слово Господа и ободряя людей (Иисус Навин 3:2-6, 8-10).

Иисус Навин был не просто воином и военным руководителем, знающим стратегию и тактику ведения войны, но также был и духовным лидером народа, данного ему в удел влияния. Когда Израиль перешел через Иордан, Иисус Навин по повелению Бога установил памятные камни, чтобы рассказать о Божьем величии следующему поколению, которые не видели этого чуда (Иисус Навин 4:5-9). Когда народ пережил поражение, а затем одержал

победу над Гаем, Иисус Навин устроил жертвенник Господу, написал список из Закона Моисеева и прочитал все слова Закона всему Израильскому народу, чтобы они помнили и поступали так (Иисус Навин 8:30-35). Последние слова Иисуса Навина также были проникнуты убежденностью и силой. Он умолял народ сохранить преданность и верность Господу, он еще раз напомнил, что все эти годы Господь был верен, исполнились Его обетования, он предупредил о последствиях непослушания, хотя у народа и был выбор, с убежденностью показал свой выбор служить Господу вместе со своим домом (Иисус Навин 23,24)

Бог работал, работает и будет работать через верное и посвященное лидерство.

Господь умножил и расширил влияние Иисуса Навина. И если сначала его даже не слышали, пренебрегали его словами, желая побить, так было со старым поколением Израильского народа (Числа 14:6-10), то далее, когда он стал уже зрелым лидером, и обращался к новому поколению, он говорил с властью, которую дал Господь, обличая, направляя и вдохновляя народ взять обещанное Богом (Числа 18:1-8). Нам также не надо отчаиваться или унывать, если вдруг нас не слышат, понимая, что всему свое время и для всякого времени свои люди. Когда мы совершаем дело Божье, Бог подготовит нужных людей, которые услышат Его слова. Вопрос в том, что и как мы передаем? Иисус был верен Господу и передавал Его повеления, чтобы выполнить Его волю в том, к чему он был призван.

**Верные лидеры
используют свое влияние
для исполнения Божьего
победоносного плана.**

Какой удел влияния Бог дал вам? Какое влияние вы оказываете на свое окружение: в свете Божьей воли и Его обетований? Или в свете сложившихся обстоятельств? Каковы последствия вашего влияния?

Что вы передаете народу вокруг себя?

Смотря на Иисуса Навина, как на лидера народа, какие лидерские черты характера вы хотели бы развивать в себе? Как вы будете это делать?

МОЛИТВА



За наших наставников и за наставляемых



За ученичество среди профессиональных спортсменов



За служение и ученичество через киберспорт

